



官塘驿镇龙凤山村发挥资源优势

打造产业特色品牌

○ 通讯员 钟晓阳 吕鹏辉

推进乡村振兴,产业是基础。近年来,赤壁市官塘驿镇龙凤山村在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上,充分发挥资源优势,依托良好的农业基础,大力推进果蔬产业发展,不断加快农业现代化、机械化,实现农业增效,带动农民增收。

赤壁市益亩田农业蔬菜基地成立于2020年3月,位于龙凤山村九组。基地负责人费志平是龙凤山村本土人,此前一直在外做生意。2020年初,费志平返乡后受疫情影响滞留在家,见家乡许多田地荒芜没人耕种,白白浪费了好资源,于是投资1000余万元流转了500多亩地,创办益亩田蔬菜基地,还带动周边农民就近增收,现已成为该村重要支柱产业。

一片欣欣向荣时,今年2月初,一场暴雪让费志平蔬菜基地里100多个大棚被雪压垮,种植的辣椒、大蒜等蔬菜几乎绝收,直接经济损失达300多万元。

面对灾情,费志平没有气馁,在赤壁市各级政府的帮助下,他很快重新振作,并决定在原有基础上,加快改造现代智能化种植基地,新建冷链库,打造一个集观光、休闲、采摘为一体的田园综合体。

“成功的道路并不平坦,我做事的风格是认准一个行业,不管遇到多大的困难都要把它做成功,农业本来就是一个需要花心思、投入大、要坚持的行业,如果不能坚持那就不要碰。我认准了这个行业,就想把我们的益亩田做成赤壁农业的标杆,让益亩田带动赤壁农业发展,改变我

们龙凤山村面貌。龙凤山村地理环境很好,要把它变废为宝、利用起来,然后带动当地老百姓就业致富。”费志平说。

龙凤山村曾是赤壁市23个重点贫困村之一,于2018年实现整村出列。巩固拓展脱贫攻坚成果,产业发展至关重要。目前,龙凤山村充分发挥资源优势,着力在桑椹、橙、蔬菜等方面发力,整村推进果蔬产业发展,全力打造果蔬一体化产业特色品牌。

“自从实施巩固拓展脱贫攻坚政策后,在赤壁市政府、官塘驿镇政府及其他单位、部门的大力帮助、支持下,我们建成了100亩的桑椹基地、100亩的橙子果园、200亩的蔬菜基地,目前我们村打算以果蔬为基础,达到果蔬一体化生产自然村标准,利用益亩田蔬菜基地打造赤壁的

果篮子工程。”龙凤山村党支部书记叶佳翔说。

“我们希望通过益亩田的成功带动村民,让他们看到发展的希望,通过它的成功影响整个龙凤山村,这样能对龙凤山村的发展起到一个很大的推动作用。现在很多村民返乡创业的热情也越来越高,我们要更好地引导他们返乡创业,让他们感受到乡村建设越来越好的同时还能给他们提供坚强的后盾和基础。”赤壁市城管执法局驻龙凤山村第一书记缪华明说。



赤壁推进健康管理体系建设 获评国家健康促进县(区)

本报讯 通讯员颜黎明报道:近日,国家卫生健康委发布《2021年度全国健康促进县(区)技术评估情况和典型经验的通知》,赤壁市经过省级评估和国家级专家复核,顺利通过全国健康促进县(区)综合评审。

近年来,赤壁市大力推进“健康赤壁”建设,持续巩固“省级健康促进县”“国家慢性病综合防控示范区”的创建成果,争创全国健康促进县(区)。创建以来,赤壁市委、市政府将健康促进县建设列入赤壁市经济社会发展规划,赤壁市政府主要领导亲自指挥,统筹推进“健康赤壁”建设,健全“四个体系”、实施“五大措施”、执行“六有标准”,群众健康意识不断提升,健康环境日趋优化,健康社会日益形成。

截至目前,赤壁市已建成健康主题公园4个、健康步道4条、健康一条街1个、健康长廊2个、健康广场2个、15分钟健康圈场所163个,可同时容纳15000人就餐的赤壁市体育中心及占地580亩的沙子岭健康主题公园相继建成投入使用。20所健康小屋,182个行政村(社区)农民健康工程全覆盖,赤壁市所有符合条件的体育场馆及198个户外健身点均向公众开放。

赤壁政法委 荣膺平安湖北建设先进集体

本报讯 通讯员王敏报道:2月28日,平安湖北建设工作会议暨平安湖北建设表彰大会召开,赤壁市委政法委荣获平安湖北建设先进集体。

近年来,赤壁市全力以赴推进更高水平平安赤壁建设,重点突出党建引领,完善平安建设组织体系,建立小区党支部389个,培育社会组织206个,孵化志愿服务队846支,打造了“村湾夜话”“王婆婆工作室”等特色品牌。着力抓好特殊人员管控,无精神病人肇事肇祸发生,完成了17个乡镇中心戒毒社区建设。夯实基层基础建设,加大矛盾纠纷化解,推进市镇村三级综治(网格)和矛盾纠纷调处中心规范化建设,智能化网格服务管理系统全面运行,做到矛盾纠纷发现在早、处置在小,实现矛盾纠纷化解只进一扇门、跑一地,赤壁市被评为全国信访工作三无县市。投资1.9亿元对城乡视频监控监控系统增补扩容,“雪亮工程”全域覆盖、全程可控、全时可用。

2021年全市刑事案件同比下降45%,信访总量下降12%,社会大局持续稳定,人民群众的获得感、幸福感、安全感得到显著提升。

赤壁卫健系统 组织开展无偿献血活动

本报讯 通讯员袁玲报道:2月24日,赤壁市卫健系统无偿献血公益活动在赤壁市中医院门诊举行,用实际行动彰显白衣卫士大爱无疆、无私奉献的精神。

得知因天气和疫情影响,咸宁血液库存告急,广大医务人员积极报名,踊跃献血。献血现场,大家严格遵守疫情防控相关要求,各单位错峰开高峰,分时段依次进行填表、体检、初筛、献血等。

献血队伍里,有身先士卒、多次献血的院领导,有爱心满满的年轻人,也有献血高达20多次、献血总量达8000余毫升的专家。“我是第13次参与献血,累计献血量已超过5000毫升。献出可以再生的血液,拯救不可重来的生命,这种活动意义重大!”参与无偿献血的赤壁市中医院副院长吴忠康说。

据统计,此次无偿献血总量约30000多毫升,有效缓解了赤壁市临床用血困难。

赤壁税务局 宣传辅导医保网上缴费

本报讯 通讯员贺仲春、李博报道:“没想到楚税通这么方便,点几下就能缴纳全家的医保费,再以不用费时费力跑路了。”近日,赤壁市赤马港街道的赵大妈在税务干部黎雅婷的辅导下,成功在网上缴纳城乡居民基本医疗保险费后高兴地说道。

自2021年城乡居民基本医疗保险启动征缴以来,赤壁市税务局通过走访村社、张贴缴费公告和手机操作指南、发放资料、建立微信群等形式,全面宣传医保缴费政策,重点宣传了楚税通、电子税务局、鄂汇办等网上缴费方式。

据统计,2021年赤壁市城乡居民基本医疗保险共缴费35.7万笔,网上缴费30.82万笔,网上缴费比例达86.33%,其中“楚税通”缴费28.9万笔,“鄂汇办”缴费1.91万笔,网上缴费成为越来越多城乡居民的选择。

赤马港街道工委 田间地头护航春耕生产

本报讯 通讯员王佳琪、谢红霞报道:“师傅,您这翻耕的地是用来做什么的?您这翻耕机是新购置的吗?有没有享受到农机购置补贴呢?”在碧精庙村,赤壁市赤马港街道纪工委书记肖业儒正在向旱田劳作的龙师傅了解春耕生产落实情况。“这是用来种玉米的,这个农机是我新购置的,享受了补贴。呵呵,现在农村政策越来越好了。”龙师傅开心地回答道。

一年之计在于春。当下正是万物生长、春耕生产的关键时期,赤壁市赤马港街道纪工委深入辖区农村春耕生产一线,详细了解农民和农业生产基地春耕春种的推进情况、需求及困难,全力护航春耕生产顺利进行。

通过深入赤马港街道辖区各个村的田间地头、产业基地、农业服务中心详细了解春耕物资保障、公益惠农政策落实、涉农补助资金发放、技术指导服务等情况,赤壁市赤马港街道纪工委为春耕生产提供坚强纪律保障。

“我们将加大对涉农资金管理和使用、涉农政策落实情况监督检查,对涉及春耕生产的问题线索优先受理,优先处置,切实维护好广大农民的利益放在首位。”赤壁市赤马港街道纪工委书记说。

项目建设“猪”事顺

赤壁神山镇农业发展出大招

本报讯 通讯员周真真、潘尧报道:“这里不仅符合公司的防疫标准,而且交通十分便利,大大节约了运输成本。”日前,在湖北轩泰农牧科技有限公司二期项目选址地,公司负责人对赤壁市神山镇政府提供的选址地表示十分满意。该镇相关部门负责人表示将尽快做好土地勘察,为征地工作做好准备。

2021年,赤壁市神山镇引入湖北轩泰农牧科技有限公司,计划在“十四五”期间分期投资16亿元,规划占地面积2000亩,以神山镇特色农业开发区为阵地,分

别建设生猪特色养殖、高端微生物有机肥生产、屠宰及肉制品深加工、饲料加工等基地,形成完整的循环农业无废生态体系,实施1.5万吨可溯源放心肉产业链工程。

目前,项目一期养殖基地建设已经开工,预计今年5月1日正式投产,养殖生猪2.8万头,年出栏量达到5.6万头。该项目二、三期屠宰厂、冷链仓库、有机肥厂、饲料厂等建设也正在选址筹建中。

“以往的生猪养殖模式,粪便排放量特别是污水产生量极大,处理成本高,

效率低下,现如今我们使用EMBC复合发酵技术,形成完整的循环农业无废生态体系,在环保绿色的同时可以极大提高养殖效率。”轩泰项目负责人雷鸣祖介绍,“而且在整个加工环节,大部分由机器运作,人工部分操作基础、简单,员工只要经过短期岗前培训,对村民来说,家门上岗不再是梦想。”一期项目建成后,可解决当地农户150人就业,项目完全建成后可带动当地就业1000人,引进中高级人才100人并带动当地150余农户增加基本收入,年创税收超

4000万元。

该项目结合乡村振兴战略,通过种养结合的方式发展现代农业,围绕生猪做文章,打造从青料种植——特色猪养殖——微生物有机肥——青料饲料直至屠宰——冷链物流——肉制品深加工的现代生态循环农业全产业链,与赤壁市建设乡村振兴特色农业开发区的发展定位高度契合。“神山镇上下将统一思想,加强各方力量联动和要素保障,共同发力,服务项目,让项目更好更快地开花结果。”赤壁市神山镇党委书记叶军表示。

闹春耕

3月2日,赤壁市2022年“闹春耕”系列活动在新店镇蒲首山村启动。活动通过图片、实物展示和现场技术咨询指导等方式,围绕春耕备耕、绿色生态农业、农资质量监管、政策性“三农”保险等,推介主导品种和主推技术,通过发放资料、宣传政策、宣传和展示种子、农机具、青砖茶、植保机械等农业新品种和实用先进生产资料,为广大农民朋友答疑解惑,排忧解难。

下一步,赤壁市农业农村局将组织100余名农机人员,抽调100名农机专家,深入田间地头,指导农业技术,服务春耕生产。

通讯员 昌文 吕鹏辉 摄



茶庵岭镇双季稻种植示范基地



赤壁:200万斤鲜鱼保障市场供应

本报讯 通讯员吴杰、胡阳报道:近日,赤壁市国营神山渔场开展了一场大规模的渔业捕捞作业,200万斤鲜鱼上市,确保充足供应。

在渔夫们高亢的号子声中,渔网从四周收拢,一条条鲜活肥美的大鱼在网中翻腾跳跃,壮观的场面勾勒出了一幅喜庆的丰收景象。“我们承包了2600亩水面,以养殖花斑鲢为主,搭配鳊鱼、草鱼等,除供应本地市场外,主要销往长沙、江苏等地。”笔者在现场看到,国营神山渔场负责人正组织船和人员将起捕的鲜鱼赶网到湖边,用吊车将不同种类的鱼一桶桶吊到岸上,称重、装车、发车,以最快的速度

让鲜鱼从鱼塘到餐桌。

今年以来,全国各地市场淡水鱼价格普遍上涨。目前赤壁市处于保供的重要时间节点,为了让市民吃到价格相对便宜的淡水鱼,赤壁市农业农村局积极协调,组织赤壁市国营神山渔场起捕200万斤鲜鱼平价投放市场。

“去年下半年起了100多万斤鱼,留了一部分待今年上春供应市场,我们基本上是以绿色、环保模式进行养殖。下个月15日以前,准备投放30万斤以花斑鲢为主的鱼苗,预计下半年可产200万花斑鲢供应市场。”赤壁市国营神山渔场场长龙柏鹏说。

